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Незважаючи на те, що МШП та МНМА належать до малоцінних активів, 

ніяких послаблень у документообігу для цих груп немає. Під час введення в 

експлуатацію МШП списують з балансу, але організовують облік на місці 

використання з оформленням усієї супутньої документації. 
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Управлінська звітність призначена для використання в управлінні фінансово-

господарської діяльності суб’єктів господарювання, при цьому її зміст, 

періодичність, терміни, форми і порядок складання визначаються самостійно 

підприємством. У цьому полягає головна відмінність формування управлінської 

звітності від фінансової, складання якої чітко регламентовано [1]. 

Методика складання управлінської звітності сільськогосподарського 

підприємства повинна фокусуватися на основоположних принципах системи 

управлінського обліку, звітності та бюджетування. Принципи організації 

управлінської звітності визначаються галузевою специфікою діяльності 

підприємства, а також особливостями роботи конкретного структурного підрозділу, 

центру відповідальності або сегменту діяльності. У цьому разі важливо дотримувати 

принципу відособленості, оскільки при визначенні місць виникнення витрат, 

розподілі виробничих і фінансових ресурсів відокремлено розглядається не тільки 

сільськогосподарське підприємство в цілому, але і його центри відповідальності. 

Структуру управлінської звітності сільськогосподарського підприємства можна 

представити наступним чином: 1) звітність про фінансовий стан 

сільськогосподарського підприємства включає в себе управлінський баланс, 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99


 

15 

управлінський звіт про фінансові результати, управлінський звіт про рух грошових 

коштів, складений прямим або непрямим методом; 2) звітність за основними 

показниками діяльності сільськогосподарського підприємства, кожного 

структурного підрозділу, центру відповідальності, сегменту діяльності з 

урахуванням специфіки галузі рослинництва і тваринництва (показники 

ефективності закупівлі матеріальних ресурсів, зберігання, виробництва 

сільськогосподарської продукції, реалізації і т.д.); 3) звітність про виконання 

бюджетів у розрізі аналізу «план факт». 

Управлінська звітність є одим із найбільш складних і важливих елементів 

системи управлінського обліку, звітності та бюджетування в сільськогосподарських 

підприємствах, оскільки, з одного боку, дозволяє керівництву підприємства 

визначити межі своїх можливостей в отриманні необхідних відомостей від центрів 

відповідальності середньої та нижчої ланок, а також можливостей інформаційної та 

аналітико-прогностичної служб, а, з іншого боку отримувати конкретні відомості, 

систематизовані належним чином, у зручній для користувача формі. При цьому 

управлінська звітність є результатом діяльності системи управлінського обліку, 

звітності та бюджетування [2]. 

Процес впровадження управлінської звітності в сільськогосподарському 

підприємстві характеризується виникненням численних ситуацій, коли необхідно 

приймати рішення з питань стандартизації й уніфікації облікових процедур, 

фінансування впроваджуваних проектів, що вимагає наявності групи оперативного 

реагування. Якщо сільськогосподарське підприємство має складну структуру, тоді 

необхідна наявність додаткового персоналу, який забезпечує розробку та підтримку 

в актуальному стані облікових управлінських стандартів. 

Нами обґрунтовано алгоритм побудови управлінської звітності в 

сільськогосподарському підприємстві, який охоплює наступні етапи: 1) визначення 

центрів витрат, відповідальних за виконання певного обсягу робіт; 2) розподіл статей 

витрат по кожному центру відповідальності за принципом контрольованості витрат; 

3) забезпечення конгруентності показників управлінських звітів із бюджетними 

планами; 4) призначення відповідальних працівників за надання управлінської 

звітності; 5) аналіз відхилень фактичних показників від планових з метою 

визначення необґрунтованих витрат, встановлення можливих шляхів запобігання 

відхилень, що негативно впливають на фінансовий результат 

сільськогосподарського підприємства [3.]. 

Управлінська звітність центрів відповідальності витрат сільськогосподарського 

підприємства, сформована за запропонованим алгоритмом, дозволить задовольнити 

інформаційні потреби внутрішньогосподарського управління, оперативно 

контролювати витрати на різних рівнях управління, оцінювати діяльність підрозділів 

за результатами аналізу форм звітності. 

На основі цих даних можлива розробка і вищий рівень аналітичності форм 

управлінської звітності залежно від вимог керівників. З метою забезпечення 

керівництва інформацією про рівень фактичних витрат, а також для визначення суми 

покриття за окремими бізнес-процесам пропонується у межах управлінської 

звітності готувати звіт, який відображає внесок кожного центру відповідальності у 
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формування фінансового результату діяльності сільськогосподарського 

підприємства. 

Даний звіт дозволить визначати внесок кожного центру відповідальності до 

загального прибутку сільськогосподарського підприємства, встановлювати нижні 

межі цін, ефективно оцінювати діяльність працівників конкретних структурних 

підрозділів як критерій їхнього матеріального стимулювання.  
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Бухгалтерський облік відображає всі факти господарського життя та є складною 

системою, яка має відношення до усіх сторін діяльності суб’єктів господарювання. 

В управлінні суб’єктами господарювання, завдяки бухгалтерському обліку як 

частини інформаційної системи, є можливість забезпечити всю необхідну 

інформацію для контролю та аналізу управлінських дій, для оцінки та їх 

прогнозування з метою підвищення ефективності господарювання, результативних 

показників та одержання прибутку. Бухгалтерський облік завжди важливий для 

бізнесу.  

Повномасштабне воєнне вторгнення ворога перервали процес стабільності в 

економіці, в бізнесі та життєвих планах суспільства. Агресія росії несе загрози і 

проблеми для розвитку України як держави. З початком активної фази бойових дій в 

Україні практично паралізовано діяльність підприємств, особливо на окупованих 

територіях та на територіях проведення бойових дій.  


